Д О В І Д К А

Про підсумки здійснення атестаційної експертизи 
рівня освітньої діяльності закладів освіти району в 2015-2016 навчальному році
На виконання плану роботи відділу освіти у період з 14.03.2016 до 18.03.2016 проведено атестаційну експертизу Гудимівського навчально-виховного комплексу: загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад.
Висновки експертів зроблено на основі аналізу публічного звіту директора НВК, 27 відвіданих уроків, проведеного анкетування учнів і вчителів, 19 контрольних зрізів знань із 14 навчальних предметів, бесід із педагогами, адміністрацією, аналізу виховної роботи, внутрішкільного контролю, документації тощо.
Заклад реорганізовано рішенням сесії районної ради від 29.11.2005. Гудимівський навчально-виховний комплекс ( заклад районного підпорядкування, створений для забезпечення рівного доступу до якісної освіти учнів і вихованців на території обслуговування. 
У 2015-2016 навчальному році в 9 класах (із 11 можливих) загальноосвітньої школи НВК навчаються 30 учнів, у 1 різновіковій групі дошкільного навчального закладу – 11 вихованців. 
Дітям створено належні умови для навчання, виховання та реалізації здібностей. За відгуками учнів, батьків, випускників (встановлено експертизою) навчальний заклад має позитивний імідж, який створюють кваліфіковані педагоги.

Атестаційною експертизою встановлено, що рівень навчальних досягнень учнів з предметів, що перевірялися, відповідає «достатньому». Середній бал контрольних зрізів становить від 7,3 до 7,8. Середній бал навчальних досягнень учнів (по закладу) складає 7 балів.  

Порівняльний аналіз результатів (якість, успішність, показник якості навченості) зовнішнього та внутрішнього моніторингу навчальних досягнень учнів із предметів засвідчує об’єктивність оцінювання рівня навчальних досягнень учнів у навчальному закладі, розбіжність за результатами моніторингового оцінювання – у межах допустимих значень норми (0,1-1,0). 

Фінансування навчального закладу здійснюється за рахунок місцевого та державного бюджетів. Вартість утримання закладу в 2015 році становить 1023,2 тис. гривень, одного учня – 27,7 тис. грн. Вартість харчування одного учня в день складає в початкових класах 8,3 грн., у основній і старшій ланці – 7,3 грн.

Директором НВК визначено пріоритетні напрями управлінської діяльності щодо забезпечення належних умов функціонування закладу, збереження учнівського контингенту, підбору відповідних кадрів. Створена в закладі система контролю є дієвою та забезпечує функціонування НВК згідно з державними вимогами.
На підставі висновків експертів щодо атестаційної експертизи          освітньої діяльності закладу та з урахуванням публічного виступу керівника закладу експертна комісія вирішила визнати заклад «атестованим», засвідчити право впроваджувати освітню діяльність за рівнем повної загальної середньої та дошкільної освіти.
Із метою виконання рекомендацій, поданих у висновках експертів, щодо підвищення якості освітніх послуг за рівнем повної загальної середньої освіти директору НВК рекомендовано:
1. Розробити план заходів щодо усунення недоліків у впровадженні повної загальної середньої освіти в закладі до 01.05.2016.
2. Копію плану заходів направити у відділ освіти Лебединської районної державної адміністрації з метою забезпечення вчасного контролю за усуненням недоліків, виявлених у закладі, в установлений чинним законодавством термін.
На виконання листа Департаменту освіти і науки Сумської облдержадміністрації від 18.09.2015 № 03-12/6018 про координацію заходів щодо здійснення державного нагляду (контролю) за діяльністю навчальних закладів у відділі освіти щорічно складається графік перевірки закладів освіти, віднесених до певних ступенів ризику, згідно з установленими законодавством критеріями. Станом на травень 2016 року в районі всі ЗНЗ і ДНЗ мають незначний ступінь ризику.

У квітні 2016 року проведено перевірки згідно зі ступенями ризику М.Висторопського, Гринцівського, Бишкінського та Боровеньківського НВК. За результатами роботи експертної групи порушень вимог законодавства у закладах не виявлено.

Головний спеціаліст відділу освіти                              О.С.Безверха
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