Інформація 

про стан та перспективи розвитку освітньої галузі Сумщини

у 2016-2017 навчальному році

Дошкільна освіта

У Сумський області функціонують 516 дошкільних навчальних закладів, де виховується 38 тис. вихованців (74,3% від загальної кількості дітей віком від 1 до 6 років).

Різними формами дошкільної освіти (соціально-педагогічний патронат, консультативні центри при дошкільних навчальних закладах «Разом з мамою», дошкільні групи при загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладах) охоплено 42,4 тис. дітей (82,9%)  що на 3,9% більше, ніж у 2014-2015 навчальному році.

Підготовною до школи охоплено всіх дітей п’ятирічного віку.

З метою зменшення кількості дітей, які виховуються на 100 місцях у дошкільних навчальних закладах, у 2015 році додатково створено 23 групи на 394 місця, у першому півріччі 2016 року  4 групи на 65 місць, у м. Суми відкрито дошкільний навчальний заклад «Яблунька» (4 групи на 80 місць).

Завдяки вжитим заходам зменшено середній показник кількості дітей, які виховуються на 100 місцях, з 115 у 2015 році до 112 у 2016 році.

Проте залишається високою наповнюваність дошкільних навчальних закладів у містах Охтирка (на 100 місцях виховується 158 дітей), Глухів         (139 дітей), Ромни (136 дітей), Лебедин, Суми (121 дитина),  Білопільському (118 дітей), Недригайлівському (114 дітей) районах.


Департаментом освіти і науки Сумської обласної адміністрації спільно з місцевими органами  управління освітою у 2016 році заплановано створення додаткових 19 груп на 335 місць у дошкільних навчальних закладах Білопільського (1 група, 20 місць), Липоводолинського (2 групи, 27 місць), Кролевецького (1 група, 15 місць), Краснопільського (1 групи, 15 місць), Путивльського (1 група, 20 місць), Охтирського (1 група, 15 місць), Сумського (1 група, 20 місць) районах, м. Конотоп (3 групи, 55 місць), м. Ромни (3 групи, 55 місць), м. Охтирка (2 групи, 38 місць), м. Суми (2 групи, 30 місць), м. Тростянець (1 група, 25 місць).

 Загальна  середня освіта

У 2015-2016 навчальному році для задоволення освітніх потреб населення в області функціонувало 531 загальноосвітній навчальний заклад з учнівським контингентом 92 995 учнів. 


З метою забезпечення надання якісних освітніх послуг, ураховуючи  економічну, соціальну, демографічну ситуацію, формування спроможних територіальних громад, приведення освітньої мережі у відповідність до потреб і особливостей регіону у 2016 році в області рішенням сесій районних, міських рад закрито 7 загальноосвітніх навчальних закладів: у Лебединському (1), Охтирському (2), Роменському (1), Шосткинському (1) районах, м. Ромни (2); реорганізовано 10 загальноосвітніх навчальних закладів із пониженням ступеня у Буринському (1), Лебединському (2), Охтирському (1), Путивльському (2), Роменському (1), Сумському (2), Тростянецькому (1) районах.

Департаментом освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації спільно з місцевими органами управління освітою розроблено план оптимізації мережі закладів освіти на 2016-2018 роки, проведено роботу щодо формування освітніх округів та мережі опорних шкіл у них. Визначено 75 освітніх округів, 78 опорних загальноосвітніх навчальних закладів. 

В області існує розгалужена мережа навчальних закладів різних типів, діяльність яких спрямовано на здійснення комплексу навчально-реабілітаційних, корекційних заходів щодо забезпечення рівного доступу до якісної освіти дітей з особливими освітніми потребами. Діють 10 спеціальних шкіл-інтернатів та 4 спеціальні навчальні заклади, у яких навчається 1215 осіб, у тому числі 352 дитини з інвалідністю, 85 дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. Реалізуються заходи зі створення системи інклюзивного навчання. Спеціалістами  обласної та районних (міських) психолого-медико-педагогічних комісій проведено 2 547 консультувань щодо сприяння впровадженню інклюзивного навчання, відкриттю інклюзивних класів у загальноосвітніх навчальних закладах. 

У 2015-2016 навчальному році у 15 загальноосвітніх навчальних закладах дванадцяти районів та міст області функціонували 25 класів з інклюзивною формою навчання, де здобувало освіту 42 дитини з особливими освітніми потребами. З 01.09.2016 планується організувати роботу інклюзивних класів у всіх районах та містах області (за потребою).

Організованим підвезенням до місць навчання та у зворотному напрямку охоплено 6480 (99,5%) учнів сільської місцевості, які проживають за межею пішохідної доступності. 

Збільшено на 1,2%, у порівнянні з минулим роком, показник підвезення учнів шкільними автобусами, що становить 89,8% (5822 учні). Стовідсотково забезпечено підвезення учнів шкільними автобусами у 8 районах (Буринському, Конотопському, Кролевецькому, Лебединському, Недригайлівському, Середино-Будському, Тростянецькому, Шосткинському).

Для підвезення всіх учнів сільської місцевості шкільними автобусами необхідно придбати 49 транспортних одиниць. 

З метою вирішення цього питання Департаментом освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації розпочато закупівлю шкільних автобусів за процедурою відкритих торгів через електронну систему закупівель ProZorrо. Оголошення про проведення відкритих торгів розміщено 04.08.2016 на порталі Держзакупівлі.онлайн. Кінцевий термін подання тендерних пропозицій – 09.09.2016, аукціон призначено на 17.10.2016.

Заплановано придбати 25 шкільних автобусів, у тому числі: 5 – за рахунок коштів державного бюджету для Великописарівського, Сумського, Середино-Будського, Тростянецького районів, Березівської сільської ради,      20 – на умовах співфінансування для Білопільського, Великописарівського, Конотопського, Краснопільського, Лебединського (по 1), Буринського, Роменського (по 2), Недригайлівського, Охтирського (по 3), Сумського (5), районів. 

В області забезпечується впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в освітній процес, окреслено перспективи та шляхи розвитку інноваційного освітнього простору. 

У загальноосвітніх навчальних закладах в навчально-виховному процесі використовується 7,2 тис. комп’ютерів. У 2016 році за кошти місцевих бюджетів та залучені кошти придбано 119 персональних комп’ютерів, 11 ноутбуків, 28 мультимедійних проекторів, 41 одиницю іншої комп’ютерної техніки на загальну суму 1381,5 тис. гривень. 

У рамках безоплатної допомоги Уряду Китайської Народної Республіки визначено 42 навчальні заклади для отримання 633 одиниць комп’ютерної техніки.

Доступ до мережі Інтернет мають 510 загальноосвітніх навчальних закладів (96,2% від потреби), що на 1,6% більше, ніж у 2015 році.

В  області здійснено організаційні заходи з підготовки та проведення літньої оздоровчо-відпочинкової кампанії та створення безпечних умов перебування дітей у закладах оздоровлення та відпочинку. 

Органами управління освітою вжито дієвих заходів щодо недопущення скорочення мережі закладів оздоровлення та відпочинку. За оперативними даними, улітку 2016 року функціонувало 706 закладів  оздоровлення та відпочинку проти 673 у минулому році, у яких оздоровчо-відпочинковими послугами охоплено 40 609 дітей віком від 7 до 17 років, що становить       45,8% від контингенту учнів (що на 4,7% більше, ніж у  минулому році), у тому числі:

508 пришкільних таборів, у них 29 980 дітей;

150 профільних таборів, у них  6 567 дітей;

36 таборів праці та відпочинку, у них 844 дитини;

3 табори наметового типу, у них 241 дитина;

9 освітянських оздоровчих закладів, у них 2 977 дітей.

У рамках Року англійської мови в Україні місцевими органами управління освітою проведено роботу з організації діяльності літніх мовних таборів на базі загальноосвітніх та оздоровчих закладів. У червні 2016 року функціонувало 247 мовних таборів, у яких поглибили знання з англійської мови 9 599 дітей.

Найкращі показники охоплення дітей оздоровчо-відпочинковими послугами мають Недригайлівський (75,5%), Буринський (70,2%), Глухівський (67,9%), Кролевецький (66,6%), Ямпільський (65,5%), Краснопільський (63,8%)  райони, Березівська сільська рада (73,3%).

Позашкільна освіта 

Позашкільний освітньо-виховний простір області представлено 48 навчальними закладами: центри, будинки, палаци дитячо-юнацької, науково-технічної творчості, естетичного виховання, станції юних натуралістів, туристів, військово-патріотичні клуби, школи мистецтв, які здійснюють навчально-виховну та організаційно-масову роботу з дітьми та учнівською молоддю за різними напрямками позашкільної освіти. У позашкільних навчальних закладах області функціонує 3324 гуртків, у них навчається 54 531 вихованець, що становить 58,6% від кількості дітей шкільного віку. Сумська область є лідером по охопленню дітей позашкільною освітою серед інших областей України.

В області сформовано систему роботи з творчо-обдарованою учнівською молоддю. Реалізовувалися обласні та місцеві освітні проекти «Пересувний позашкільний заклад», «Герої сучасності серед нас», «Рідна Сумщина», «Стежками роду», «Кролевецька козацька сотня», «У традиції – краса тисячоліть», «Розкрий світ своїх можливостей», «Дійти до кожного, зацікавити всіх» та інші.

Для забезпечення ефективного функціонування системи роботи з інтелектуально обдарованими дітьми та учнівської молоддю функціонують Сумське територіальне відділення Малої академії наук, 29 наукових товариств учнів, 5 обласних профільних шкіл,  245 гуртків вищого навчального рівня. Щороку у вищезазначених творчих об’єднаннях за очною та заочною формами навчається майже 4 тисячі школярів.

У 2016 році учасниками ІІ (обласного) етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт Малої академії наук України стали 338 учнів, із них 184 посіли призові місця. Із 48 старшокласників області – учасників ІІІ (Всеукраїнського) етапу конкурсу-захисту – здобули перемогу 22.

У 2015-2016 навчальному році 9781 вихованець творчих об’єднань позашкільних навчальних закладів узяв участь у 108 обласних конкурсних заходах, переможцями стали – 4029. Учасниками заходів всеукраїнського рівня були340 вихованців, переможців – 188. Кількість учасників міжнародних заходів становить 188 осіб. За результатами їхньої участі в цих заходах маємо 32 переможці.

Професійно-технічна освіта

Підготовка кваліфікованих робітників у Сумській області здійснюється за 15 напрямками економічної діяльності у 33 закладах професійно-технічної освіти різних типів, із них: 6 центрів професійно-технічної освіти, 11 вищих професійних училищ, 9 професійних ліцеїв, 2 професійно-технічні училища, 1 училище соціальної реабілітації, 3 навчальні центри при установах виконання покарань, 1 ліцей у структурі ВНЗ. 

Учні професійно-технічних навчальних закладів здобувають робітничу кваліфікацію разом з отриманням повної загальної середньої освіти, без отримання повної загальної середньої освіти, на базі повної загальної середньої освіти, або здобувають вищу освіту на рівні кваліфікаційних вимог до молодшого спеціаліста. 

Ураховуючи значну кількість учнів із низьким рівнем соціальної захищеності (4 319 учнів – 45,6% від загального контингенту учнів), професійно-технічні навчальні заклади виконують значну функцію їх соціальної підтримки. Перш за все, це створення належних умов навчання, виховання, проживання, відпочинку та безперешкодного доступу до якісної професійної освіти дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування (480 осіб), дітей-інвалідів та дітей з обмеженими фізичними можливостями (162 особи), дітей з вадами розумового розвитку (120 осіб), дітей з неповних, багатодітних, малозабезпечених та соціально неспроможних сімей (3 997 осіб). У 7 державних професійно-технічних навчальних закладах Сумської області у 2015-2016 навчальному році навчалося 120 дітей з вадами фізичного та розумового розвитку. 

У 29 ПТНЗ області налічується 31 учнівський гуртожиток, де проживають 3348 учнів (35,3% від загального контингенту учнів). Практично всі гуртожитки мають відповідно обладнані та оформлені кімнати самопідготовки, кімнати відпочинку, медпункти, ізолятори, кухні, побутові кімнати, душові та кімнати гігієни. Для всіх учнів, які мешкають у гуртожитках, надається можливість отримувати харчування у їдальнях ПТНЗ.

У закладах професійно-технічної освіти функціонує система позаурочної зайнятості. У 365 спортивних секціях, гуртках художньої самодіяльності, технічної творчості та предметних гуртках задіяно 5453 учні, що становить 58% від загального контингенту. 
У 2015 році професійно-технічними навчальними закладами розпочато міжнародну співпрацю. При підтримці Міністерства освіти і науки України три навчальні заклади включено до німецько-українського проекту «Професійна освіта в будівельній галузі України». Викладачі та майстри виробничого навчання пройшли підвищення кваліфікації та стажування на базі навчального центру професійної підготовки у Федеративній республіці Німеччини. За результатами стажування на базі навчально-практичних центрів Глухівського ВПУ та Сумського міжрегіонального ВПУ здійснено підготовку за німецькою методикою 86 учнів із числа дітей тимчасово переміщених із зони АТО, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Уперше учні Сумського центру ПТО харчових технологій та ресторанного сервісу взяли участь у Міжнародному конкурсі в Італії. Успішний виступ дав можливість укласти контракт про стажування учнів навчального закладу в установах ресторанного сервісу Італії. 

У зв’язку із зміною порядку фінансування закладів професійно-технічної освіти, відповідно до статті 27 Закону України «Про Державний бюджет України на 2016 рік», професійно-технічні навчальні заклади передано на фінансування з бюджетів міст обласного значення та обласних бюджетів. Так, видатки на утримання 17 навчальних закладів, розташованих у містах обласного значення, передбачено у відповідних бюджетах міст обласного значення, інших (12 навчальних закладів) – в обласному бюджеті.

З урахуванням необхідності модернізації мережі професійно-технічних навчальних закладів шляхом їх укрупнення, здійснення підготовки та перепідготовки робітничих кадрів відповідно до потреб регіону, з метою забезпечення координації діяльності зацікавлених органів та організацій у сфері професійної освіти, зокрема, щодо визначення регіонального замовлення на підготовку кадрів, розпорядженням голови Сумської обласної державної  адміністрації від 22.07.2016 № 367-ОД утворено регіональну раду професійної освіти (стейкхолдерів) та погоджено регіональний план розвитку професійно-технічної освіти Сумської області на 2016-2018 роки. 

Реалізація заходів із виконання плану розвитку професійної освіти Сумської області на 2016-2018 роки ставить за мету здійснення реформування галузі професійної освіти шляхом удосконалення мережі професійно-технічних навчальних закладів, модернізації навчально-матеріальної бази професійних училищ, упровадження державних стандартів професійної освіти, вивчення та застосування передового вітчизняного та зарубіжного досвіду щодо забезпечення якості професійної освіти, участі у міжнародних проектах з питань забезпечення ефективності професійно-технічної освіти, сприяння інвестуванню у професійну освіту, участі роботодавців в оновленні матеріально-технічної бази професійно-технічних навчальних закладів, розвитку соціального партнерства, максимального сприяння щодо працевлаштування випускників, удосконалення системи підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації педагогічних працівників, їх стажування на виробництві, стимулювання внутрішніх сил і ресурсів.

